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Tegnap aláírták a radikális-magyar paktumot
A megegyezés különösen a telepi lakósség érdekelt szolgálja

A Délbácska tegnap reggeli »témában 
jelentettek, hogy a radikálisok és Magyar Párt 
delegátust! kötött megindult tárgyalások, a 
városi közgyűlési teremben való együttmftkö- 
dés céljából eredménnyel fejeaödtek be. A hét­
fői tárgyaláson megegyeztek a felek, hogy aa 
írásbeli megegyezést kedden déli egy órakor 
fogják aláírni. Ennek megfelelően tegnap dél­
ben találkoztak Is a megblsottak és aláírták « 
megegyezést, » radikálisok részéről dr. Rajko- 
vics Misa és Popovics AHmpije, a magyirok 
részéről pedig Profurna Béla, dr. Vtlt Vilmos 
és Acha Izor.

A megegyezés aláírásánál jelen volt dr.
Borota Braniszláv polgármester is, akivel hosz- 
szabb ideig beszélgettek a Magyar Párt meg­
bízottal A polgármester örömének adott ki­
fejezést, hogy a Magyar Párt Is bekapcsoló­
dott a városvezetésbe, amelynek értékes ré­
szese lesz. Kijelentette a polgármester, hogy 
mindig figyelemmel fogja kísérni a város ma­
gyar lakosságának érdekeit, mivel ezek telje­
sítése a város összlakosságának i érdeké­
ben áll.

A polgármester még kösölte a jelenlevők 
kel, hogy Lukics Prcdrag főispán rövidesen 
dönt a városi választások ellen beterjesztett 
felebbezések ügyében, amelyeket elutasít, úgy 
hogy a törvényhatósági bizottság valószinOleg 
december hő 5 én már meg is tarthatja első 
ülését.

A radikális-magyar megegyezésben, az 
összes magyar kívánságok, amelyek a város 
magyar lskorségánalr érdekében állanak, a leg­
teljesebb mértékben biztosítva vannak. A Ma­
gyar Párt különösen

a telepi magyar lakosság érdekeit 
tartotta szem előtt ezen tárgyalások 
alkalmával és a telepesek érdekei­
nek teljesítését teljes egészében ga­
rantálja a radikális-magyar paktum.
Miután — mint azt már tegnap is jelen­

tettük — a radikálisok a kisebb csoportokkal 
U megegyenek, a városházi többség biztosítva 
van és a törvényhatósági bizottság, az oktalan 
és alaptalan feleéhezések clUslelttsa után meg­
kezdheti működését.

Akció a noviszádi polgári fiúiskola 
megmentése érdekében

A noviszádi radikálisok és a Magyar Párt közök memorandumban fogják 
kérni az Iskola fenntartását — Popovics Oáka képviselő Interveniál az 

Iskola érdekében — A magyar képviselőket Is felkérik, 
hogy járjanak el az iskoláért

Noviszádon és környékén, különösen a 
szülők körében nagy megdöbbenést váltott ki 
sz a hir, hogy a jövő évi pénzügyi törvény 
meg akarja szüntetni a noviszádi polgári fiú­
iskolát. A kormány ugyanis elhatározta, hogy 
számos középiskolát megszüntet az országban, 
mert ezek annyi intelektüelt termelnek, »meny­
nyi nem tud az országban elhelyezkedni. Bár 
mi nem hisszük, hogy nálunk már annyi tanult 
ember volna, hogy az ország többet nem bírna 
el, mégis azt véljük, hogy a szellemi proleta­
riátust nem a polgári iskolák termelik és Így 
ezek beszüntetése nem hozza meg a kívánt 
eredményt. *

A kormány azon szándéka hogy a szel­
lemi proletarizálodás megakadályozása érdeké­
ben beszüntet számos — köztük a noviszádi 
— polgári iskolát, azt a hitet kelti bennünk, 
bogy a közoktatásügyi miniszter nem Ismeri a 
Polgári iskolák célját. A polgári Iskolák nem 
szellemi proletárokat hanem képzett és tárult 
Iparosokat és kereskedőket nevelnek és ezért 
v*n rájuk szükség és nem betiltani kell őket, 
banem minél többet megnyitni.

A noviszádi polgári fiúiskolának minden 
tanévben 280—300 növendéke van négy pár­
huzamos osztályban és tanulói mind Ipari vagy 
kereskedelmi pályára mennek. Már pedig az

elsősorban az ország érdeke, hogy minél több 
tanult iparosa és kereskedője legyen. Ezért 
megmozdul Noviszád is, hogy megmentse a 
polgári fiúiskolát, amelyre sokkal nagyobb 
szükség van, mint a leánygimnáziumra.

A Magyar Párt delegátusai a radikális 
kiküldöttekkel való tanácskozás alkalmával 
szóba hozták, hogy a noviszádi polgári fiúis­
kola fenntartása érdekében is akciót kellene 
intézni. Popovics AHmpije erre kijelentette, 
hogy ő már irt fivérének, Popovics Dáka nem­
zetgyűlési képviselőnek, hogy tegyen lépéseket 
a polgári fiúiskola érdekében. Felszólította 
azonban a magyar delegátusokat, hogy a két 
párt Illetve « váró* egész társadalma a kor­
mányhoz intézendő memorandumban mutasson 
rá az Iskola fontosságára és kérje annak fen- 
tartását.

A noviszádi Magyar Párt ezenkívül dr. 
Strelicky Dénes és dr. Várady Imre magyar 
képviselőket is felkérik Intervencióra, mert 
egész Közép- és Délbácskában ez az egyedüli 
magyar nyelvű középiskola, amelynek négy 
osztályában a folyó tanévben Is 140 magyar 
tanuló van beiratkozva.

Reméljük hogy a körös akció sikerrel 
fog járni és Noviszádon megmarad a polgári 
fiúiskola.

Strelicky magyar és Andrics radikális képviselők 
interveniáltak a magyar színészek érdekében

A vajdasági magyar színtársulat tagjai a 
Hornborl rendőrség utasítása értelmében teg- 
?*P délben Szubotlcára utaztak, hogy onnan 
0lytassák útjukat Magyarország felé.

Mialatt azonban a vajdasági magyar 
színtársulat tagjai reménytvesztetten várták, 
hogy elhagyják az országot, azalatt a Magyar 
Párt mindent megtett, hogy a kiutasító végzést

▼1«izavonasaa. Dr. Strelicky Dénes nemzetgyű­
lési képviselő tegnap hajnalban Szuboilcáról 
Beogradb* utazott, ahol dr. Andi Ica Tivadar 
baranyai radikális képviselővel együtt este fel­
kereste Vuktceevics Velja miniszterelnököt és 
interveniáltak nála a Szomborből kiutasított 
színészek érdekében.

Dr. Strelicky Dénes hosszasan kifejtette 
a miniszterelnök előtt a színészek és színé­
szet ügyét. A szinésseket utasították, hogy 24 
óra alatt hagyják cl az ország területét. Andric« 
Tivadar is felhívta a miniszterelnök figyelmét 
arra, hogy milyen rósz hatást keltenek az Ilyen 
Intézkedések, mint amilyen a színészek kiuta­
sítása.

Vuklcsevlcs Velja miniszterelnök kijelen­
tette, hogy minden tekintetben azon lesz, hogy 
segítségül legyen ebben az ügyben. Szerdán 
délelőtt magához fogja kéretni a belügyminisz­
térium B B B. osztályának, a közoktatásügyi 
minisztérium és az államvédelmi osztály re­
ferenseit, hogy meghallgarsa véleményüket. 
Ígéretet tett, hogy ezt az ügyet véglegesen 
rendezni fogja A jelen pillanatban nem is 
meri még a helyzetet, elvileg azonban azon 
van, hogy segítsen. Kijelentette, hogy ha a szl- 

i nészek ellen semmi kifogás nem merül fel, 
I akkor semmi oka tincs annak, hogy ne játsz- 
‘ hassanak.

Azután kijelentette, hogy jóváhagyólag 
veszi tudomásul azt az Intézkedést, hogy a 
szuboticai határrendőrség még nem tette át a 
határon a színészeket.

Groll Milán is megígérte, hogy Interveni­
álni fog a Marlnkovics Velja külügyminiszter­
nél a színészek érdekében. Tegnap azonban 
csak dr. Strelicky Dénes és dr. Andrics Tiva­
dar interveniáltak a miniszterelnöknél,

A politikai helyzet
Beogradból jelentik: A politikai életben 

tegnap semmiféle fontosabb esemény nem tör­
tént. A pénsügyl bizottság délutáni ülésén 
egyedül az állami takarékossági bizottságról 
tárgyaltak. As ellenzék szónokai határozottan 
ellenezték a bizottság megalakítását, mivel ez 
nincs előirányozva a pénzügyi törvényben. A 
kormánypártok azonban megszavazták a bizott­
ságot, amelybe a következő kormánypárti 
képviselőket választották be: Mlhajlovlcs Ilije, 
Szellcs Joca, Rácics Szlma, dr. Szubotlcs Ni­
kola, Kujundzeies Bogolyub Antlparmakovics, 
Veljkovlcs Velja, dr. Setyerov Szlávko, Timo- 
lljevlcs Koszta, Groll Milán, Behmen Sefklja, 
Pusenyák és Szmodej Fran.

A miniszterelnököt tegnap este fél hat 
órától fél nyolc óráig tartó kihallgatáson fo­
gadta Őfelsége. A kihallgatás lefolyásáról azon­
ban a miniszterelnök nem volt hajlandó nyilat­
kozni.

Tegnap délelőtt tárgyalta az c célra ki­
küldött bizottság a Németországgal, Angliával 
és Belgiummal megkötendő kereskedelmi szer­
ződéseket.

Rádics István ellenezte a ratifikálást, e 
bizottság azonban tizenöt szavazattal kettő el­
lenében elfogadta a saerződést.

A földmlvesek váltóadosságainak rende­
zésére szóló javaslat tanulmányozására kikül­
dött bizottság tegnapi ülését Andrics Tivadar 
felszólítására ma tartja meg és arra meghívja 
a pénzügyi és főldmlveléeügyi minisztereket, 
akiket tévedésből tegnap nem hívtak meg.
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Titokzatos betörök a Szremszka utcában
Tegnap hajnalban Macedóniát Vida menyénél Jártak betörők — A titok­
zatos kanadai, aki nem tudja, hogyan került a csavargyár Igazgatójának 

előszobájába — A rendőrségnek kell megoldani a rejtélyt
A novlszádi rendőrség még nem oldotta 

meg a Szabottéi uccábaa Macedóniai Vldánál 
történt betörést, amikor újabb titokzatos be­
törés történt, még pedig Macedonlcané menyé­
nek, Macedonlcs Stvelotirnénak lakásán.

Macedonics Ssvetozárné Chmelka építész, 
Szremszka ucca 11 számú házának udvarában 
lakik. Macedonlcs Szvctozárné cselédje Poplcs 
Anna a fáskamra melletti cselédszobában al­
szik. Tegntp hsjnalban fél három órakor Po­
plcs Anna felébredt, mert valaki az ajtaján 
próbálkozott. Kinézett aa ablakon és látta, 
hogy egy alak a fiskamra tetején van, egy 
másiz pedig az udvarban jön egy létrával. 
Eleinte azt hitte, hogy talán as épület mellett 
levő csavargyár munkásai ssöknek haza és 
hogy az éjjeli őr ne lássa, ezen az utón át 
mennek. Csakhamar azonban rájött arra, hogy 
ezek valóstinükg nem Ilyen szándékkal van­
nak az Idegen hátban és ezért torkaszaksd- 
tából elkezdett kiabálni:

— Pista kelj jel, betörök járnak az ud­
varban.

A leány szobájában ugyan nem volt 
semmiféle Plit« és csak azért kiabált, hogy a 
betörök azt hlgyjék, hogy többen vannak éa 
meneküljenek el.

A három alakot azonban nem zavarta 
meg az a körülmény, hogy a leány a Pistát 
hívta segítségül, hanem tovább Is ottmaradtak, 
a leány erre elkezdett kiabálni:

— Segítség I Tűz van / Rablók l Se­
gítség I

A cseléd kiabálására felébredt Macedo 
nice Ssvetozárné és beszaladt Chmelka építész 
lakásába, akinek szólt, hogy cselédje betörő 
két látott és segítségért kiáltoz. Erre az összes 
hátbeliek segítségért kiáltoztak és bár a szom­
szédos gyárakban és fatelepeken mindenhol 
van éjjeli őr, csak nagyiokára jelentkezett a 
szomszédos csavargyár éjjeli őre. h/l're az 
éjjeli őr megérkezett, már eltűntek a betörök.

Néhány perc múlva a Brüll gyárban levő 
csavargyár igazgatójának, Szántó Mórnak a 
cselédje kezdett segítségért kiáltozni. Erre a 
Chmelka ház lakói és a közben odijőtt éjjeli 
őrök és rendőr átszaladtak a csavargyárba, 
ahol az Igazgetó előszobájában egy gyanús 
egyén tartózkodott és folytonosan gyufákat 
gyújtogatott.

Mikor kiakarták nyitni az előszoba ajtaját, 
nem tudták, mert az ismeretlen belülről be 
zárta. Hsmarosan előkerült a csavargyárból 
egy munkás, aki kifesthette az aj lót, mire a

rendőrök berontottak az előszobába és ott egy 
magas embert találtak, skit asonnal előállítot­
tak a rendőrségen.

A titokzatos Idegen
Az elfogott ismeretlen egyént Matencslcs 

Rodoljub rendőrkapitány hallgatta ki. As illető 
ast mondta, hogy Lnkics Danlló sztapiri lakóé, 
13 hold földje, felesége és két gyermeke van. 
A rendőrkapitány kérdésére, hogyan került 
Ssántó lgssgató lakásának elössobájába? a 
következőket mondotta:

— Beogradból jöttem hétfőn este és mi­
vel csak fél négy órakor utazhattam tovább 
Sztapár felé, ezt az időt valamiképen el akar- 
ram tölteni, ezért elhatároztam, hogy betérek a 
Drlna vendéglőbe. A vendéglő előtt azonban 
rámtámadt két alak, akikről az volt a benyo­
másom, hogy ki akarnak rabolni éa ezért a 
réten keresztül futni kezdtem és mivel itt nyi­
tott kaput és nyitott ajtót találtam ide besza­
ladtam, az ajtót pedig magamra zártam, hogy 
üldözőim utol ne érjenek.

— Hogy jött be az előszobába — kér­
dezte erre a kapitány.

— Magam sem tudom; akkor azt sem 
tudtam, élek-e vagy sem.

Lukics Daniiénál megmotozáaa alkal­
mával egy angol fontot, több levelet és egy 
Lukics Danlló névre ssóló dobrovoljac igazol­
ványt találtak, amelyből azonban kitépte a 
fényképet.

Ezenkívül találtak nála egy angol nyelvű 
levelet, amelyben az angol kormány értesíti, 
hogy 42 fontot fog neki fizetni, mert mint zsol­
dos szolgált az angol hadseregben.

Arra a kérdésre, honnan jött hozzá es a 
levél azt válaszolta, hogy Kanadában élt so­
káig és ott szolgált az angol hadseregben. 
Amikor azonban angolul beszéltek hozzá, ki­
derült, hogy nem sokat ért angolul. A rend­
őrség őrizetbe vette és ma érdeklődni fog Szta- 
páron, hogy az elfogott tényleg azonos-e Ká­
kics Denllóval. A másik két egyén kétrekerl- 
tése ügyében Is erélyes nyomozás indult meg.

A szombat éjjeli betörés
Malsncelcs Rodolyub rendőrkapitány teg­

nap beidéztette Meccdonlcs Dsrinkát és szem­
besítette Lukics Dinilóval, a leány azonban 
kijelentette, hogy nem ő volt a betörő. Még 
más hat gyanúsítottal is szembesítette Mace­
donlcs Darinkát a rendőrkapitány, de a leány 
egyikben sem ismerte fel a szombat esti be­
törés tetteseit

A Vreme Bulgáriát vádolja, a folytonosan 
megújuló komitácsi betörések miatt

A komltécsik a szkoplye—walesi vonalon megtámadtak 
egy katonai őrséget

Beogradból jelentik: A Vreme tegnap reg­
geli számában részletesen foglalkozik az alexan- 
drovól pályaudvar közelében elkövetett bom­
bamerénylettel és velesl jelentéi alapján közli, 
hogy ugyanakkor a szkoplje—velesl vonalon 
levő alagút katonai őrsége ellen kíséreltek meg 
merényletet a komltácslk. A katonai őrség 
azonban észrevette a komitácsikat, akik erre 
elmenekültek. A hatóságok számoltak azzal, 
hogy a komltácslk meg fogják támadni a ku 
manovól vasútvonalat, mert a stipl merénylet 
után letartóztatott Kralev közölte a nyomozó 
hatóságokkal, hogy a mseedón komlté me­
rényletre készül a Vranja—Kumanovó vonal 
ellen. A hatóság ezért erősen őriztette a vo­
nalat és miután kevés csendőrség volt, a fa­
lni! milícia is őrizte a vonalat, a csendőr- 
őrjáratok pedig folyton cirkáltak a vonal men­
tén. Az alexandrovői merénylők ai egyik milí­
cia őrt, még mielőtt az védekezhetett volna 
lefegyverezték és elhelyezték a bombát, amely 
azután a tehervonat alatt felrobbant. Ennek az 
őrnek a jelentése alapján üldözik a komltácsl- 
kat és remélik, hogy el is fogják őket. A bel­
ügyminiszter 50.000 dináros dijat tűzött ki 
annak jutalmazására, aki élve vagy halva el­
fogja a macedón komitácalkat

UJ bolgár kihívások
Ez a elme a Vreme vezetőhelyen megjelent 
cikkének, amelyben a következőket Írja:

Amikor Kovacsevics tábornoknak Stlpben 
történt orvul való meggyilkolása után kormá­
nyunk tiltakozása Saófiáha érkezett, a Liapcsev 
kormány válásiul ostromállapotot rendelt el a 
küstendlli és petrlcsi kerületekben. Az egész 
európai sajtóban úgy igyekeztek ezt feltüntetni, 
mint a bolgár kormány jóssándékát a balkáni 
béke megóvása és a királyságunkkal való jó­
viszony fentartása érdekében. A bolgár kor­
mány őszinte saándékában azonban erősen 
kételkedtek mindazok a jólértesültek, akik tud­
ták, hogy a bolgár kormány a küstendlli és 
petrlcsi kerületben az ostromállapot — amely 
a komitácsi támadások megakadályozását cé­
lozta — fentartását, a macedón komltére bízta 
és ennek a kezébe adta határainkon az egész 
polgári és katonai hatalmat.

Aki még köonyenhivő volt és hitt ezen 
intézkedésekben, most elvesztette minden 
hitét azon uj gaztettek következtében, amelye­
ket azok a bandák követtek cl, akiket idegen 
pénzen látnak el és az állami raktárakban sze­
relnek fel Bulgáriában.

1927. november 23

Ha a kormány őszintén akart volna 
limit tenni a komitácsi bandák ellen 
nem lett volna szabad a polgári és ’ v,,* , 
hatalmat rablóbandára bízni, hanem fei.i«' 
Bégre kellett volna vonni Protogerov tábo'ÍT 
kot és Mlhajlov Ivánt, akik biztonságban nT 
nek Szófiában és nyugodtan autóinak 
és Küstendil között felvegyverzett rablóaárril 
jak kíséretében és naponként érintkeznek -- 
bizalmas értesülések alapján — a bolgár lm* 
mány tagjaival. 0r'

Hát egy olyan kormány, amely jóvlszon. 
ban akar élni szomssédjával, tovább Is tűrni 
állami ssolgélatbsn, mint a küstendlli o|mn/ 
slum tanárát azt a hírhedt Kurtevot, a Dn„i" 
tol komltácslk főnököt, akinek részvétele Kn" 
vacsevics tábornok meggyilkolásában kétsés 
télén belgazolást nyert és aki még ma Is nvu 
godtan — idegen pénzt és mint gimnáziumi 
professzor bolgár állami pénzt kapva — Szer 
ver aj merénylő bandákat ellenünk.

A bolgár bandák minden újabb terük 
tünk ellen irányuló támadása, mind határozot­
tabban Igazolja a bolgár kormány felelőssé­
get a rablóbandák akcióiban, egy hadüzenet 
nélküli nyílt háborúban a szomszéd ellen aki­
vel ugyanaz a kormány saját kijelentése sze­
rint jó és bensőségos viszonyban akar élni.

Tegnap este nem jelentkezett 
a noviszádi telefonközpont

Tegnap cite igen kellemetlen felfedezést 
tett lapunk szerkesztősége: rájött arra, hogy a 
telefonközpont este nem jelentkezik. Tegnap 
este legalább az volt a helyzet, hogy hiába 
hívtuk a központot, az egyáltalán nem adott 
életjelt magáról.

Este fél kilenc órától tie óráig hívtak i 
telefonközpontot, mert interurbán beszélgetést 
akartunk lebonyolítani, a központ azonban 
másfél órán keresztül nem jelentkezett. Miután 
aet hittük, hogy talán készülékünkben van s 
hiba, egy másik készüléken hívtuk fel $ köz­
pontot, ez azonban ismét nem jelentkezett. 
Most már tudtuk, hogy egyedül a központban 
van a hiba, amely semmi síin alatt nem volt 
hajlandó jelentkezni. Tekintve, hogy egy újság 
számára nélkülözhetetlen az éjjelt telefonsául- 
gálát még akkor is, ha az a központnak kelle 
mellen, ehelyütt kérjük a postaigazgató urat, 
vizsgáltassa meg, hogy miért nem jelentkezett 
tegnap este fél kilenc órától tíz óráig a novl- 
szádl telefonközpont.

*

Miután a telefonközpont nem jelentkezett, 
nem tudtunk összeköttetést kapni Szuboticávai 
és igy nem tudhatjuk, hogy a színészeket át­
dobtak- e a határon vagy sem.

Hagy sztrájk a Saar vidéken
Saarbrückenből jelentik, hogy az ipari 

vidéken nagy sztrájk van. A rendőrség egy 
helyen összeütközött a sztrájkolókkal, aminek 
öt emberélet esett áldozatul; később még há­
rom súlyosan sebesült meghalt. At'ól tartanak, 
hogy a mai nap folyamán a nehézipari válla­
latok munkásai is mind sztrájkba fognak 
lépni. Tegnap Dölfllngenben ezer munkái 
hagyta abba a munkát.

Fájdalomtól a porig sújtva, gyászbs- 
borult szívvel jelentjük, hogy a legjobb férj, 
a iegodaadóbb apa, testvér, vő, sógor és 
rokon

FARKAS MÓR
munkás életének 49 ik és legboldogabb 
házasságának 20-ik évében rövid szenve­
dés után jobblétre szenderült.

A drága megboldogult hült tetemét 
szerdán, november hó 23-án d. u, 2 óra­
kor helyezzük örök nyugovóra az lzr. te­
mető htloitasházából.

Novlsad, 1927. november 22.
Sanyi és Magda ötv Farkas Mórné 

gyermekei és a szül. Schönfeld Frida 
gyászoló rokonság felesége 
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és csak egymillió védi Baldwin 
angol miniszterelnököt

Londonból jelentik: A konfliktus Rolher 
mere lord és Baldwin miniszterelnök között, 
a végsőkig kiélesedett. Az angol ujságklrály’ 
akinek tömérdek napilapja jelenik meg nem­
csak Londonban, hanem nagy vidéki városok­
ban is, úgyhogy naponta legalább hatmillió 
angol újságolvasó véleményét befolyásolja, ha­
dat izent Baldwlnnak, de a konservativ párt­
nak egyenlőre nem és

azt akarja elérni, hogy a konzer­
vatív pdrt rázza le Baldwin mi­

niszterelnököt.
Súlyosbítja Baldwin helyzetét, hogy a 

harc belpolitikai térről a kölpolitikára is átter­

jedt, továbbá az a körülmény is, hogy Rother- 
mere lord konkurrense Beawerbrock lord, a 
Daily Express tulajdonosa sem támogatja tel­
jesen Baldwin!, hanem lapjaiban helyteleníti 
Baldwin orosz politikáját és sürgeti a kibékü­
lést a szovjet kormánnyal. A sajtó szerint 
tehát Baldwin most olyan helyzetben van, 
hogy csak a Times, a Daily Telegraph és a 
Morning Post támogatja, amely lapoknak 
együttesen sincs több példányszáma napi egy 
milliónál, míg Baldwin ellenfelei 10—12 millió 
példányszámban megjelenő lapokban támadják 
a kormányt. Baldwin most aj szövetségeseket 
keres és a leszerelés kérdésében is hajlandó 
engedékenységre.

Kerületi iparszövetség alakult Hódságon
Hódságon, a Mans József-féle vendéglő­

ben kerületi Iparszövetség alakult meg vasár­
nap délelőtt. Az alakuló közgyűlésen részt 
vettek a hódsági és kerületi Ipartestületek ki­
küldöttjei, továbbá dr. Koszics Mlrko a növi 
szádi kereskedelmi és iparkamara vezértitkára 
és dr. Trischler Aladár ipartestületi biztos. A 
nagy számban megjelent érdekelteket Relmann 
Bálint, az odzsaci i ipartesteiét elnöke meleg 
szavakkal üdvözölte. Utána dr. Koszics Mlrko 
vette át a szót, aki az összejövetel célját is­
mertette a jelenlevőkkel. A kerületi iparszövet­
ségek létesítése úgymond, azért vált szüksé­
gessé, mert az egyes helyi testületek izolálva 
vannak és kisebbséget képviselvén, érdekeik 
elhanyagoltainak, továbbá mert az ipartestüle­
tek félhivatalos jellegük lévén, működésűkben 
korlátozva vannak. A kerületi iparszövetségek, 
amelyek Hódságon, Apatinban, Palánkán és 
Szomborban volnának létesítendők, stabad- 
szervezetek lennének ás nem kényszeregyesü­
letek, amelyeknek joguk lenne a tartományi 
és községi választásokba lt beleszólni, amit a 
mostani félhivatalos jellegű Ipartestületek nem 
tehetnek. De a kerületi iparszövetségeknek az 
a rendeltetésük is lesz, hogy a fennálló ipar­
törvényeknek az Iparosságra nézve üdvös mó­
dosítását kieszközöljék. Dr. Koszics Mirko 
után Hess Rezső (Fillpovo) emelkedett szó­
lásra, aki a létesítendő Iparszövetség általa 
már ismert alapszabályait kifogásolta. Nézete 
szerint ezek ugyanolyanok, mint » mostani 
Ipartestületek alapszabályai, vagyis nagyon kis 
mozgási teret nyújtanak. Ha már arról van 
sző, hogy az Iparszövetségek bizonyos hatalom 
fölött rendelkezzenek, akkor legyen az egy 
tényleges hatalom, vagyis legyen joguk a szö­
vetségeknek vitás kérdésekben döntőjellegü 
határozatokat hozni. Most ismét dr. Koszics 
Mirko emelkedett szólásra, aki kijelentette, 
hogy az iparszövetségek a fennálló törvények 
értelmében nem rendelkeznének azzal a Jog­

gal, hogy vitás kérdésekben mint utolsó in­
stancia jogerősen döntsenek. Ezt a jogot 
azonban gyakorolhatják, ha hatalmi tényezők­
nek fognak elismertetni. Befolyásaik érvénye­
sítésével, de törvényes utón az ipartörvénynek 
az Iparosságra nézve sérelmes módosítását 
kérhetik. Ezen fejtegetések után a szövetség 
megalakuljak nyilváníttatott és a hódsági, 
valamint a vidéki Ipartestetek delegáltjai 
felszólittattak, hogy ejtsék meg az elnökségi 
választásokat. E célból az ülés tíz percre föl­
függesztetett. Szünet után kihirdették az el­
nökség megválasztásának eredményét, mely a 
következő volt: Az odzsaci i kerületi iparszö­
vetség elnöke Walter Mihály lett (Odzsaci),

engedett, teljesen szabályos dologról van szó. 
Időközben az a főnök, akt őt Humbertnak be­
mutatta, sűrűn érdeklődött nála az ügy állá­
sáról. Houpllere letartóztatásakor az általa le­
bélyegeztetett címletek száma már elég tekin­
télyes volt. Annak ellenére, hogy Houpllere 
igen megbízható banktisztviselő volt, előélete, 
mint a rendőrség aktáiból kiderült, bűnökkel 
terhelt.

Az Echo de Paris azt írja, hogy a Houp- 
liere által bemutatott hamis kötvények, ame­
lyek nem származnak ugyanabból a forrásból 
mint Blumenstein kötvényei, a francia rendőr­
séget rávezették egy másik bűnügyre, amely a 
Blumenstein féle bűnügyből ágazott ki. Több 
rendőifelügyelő tegnap este külföldre utazott. 
A Petit Párisién úgy tudja, hogy a hamis 
kötvények egy genfi bsnk közvetítésével kerül­
tek Houpllerbez. A lap szerint Houpllere ro- 
vottmultu ember. Már 1911-ben ötévi börtönre 
ítélték, mert mintegy húszmillió frank értékű 
betörésből származó értékpapírok piacrado- 
bésában volt bűnrészes.

flmerilia tOmfnytelnli akar nyil­
vánítani mindennemű háborút
Washingtonból jelentik: Borah szenátor 

bejelentette azt a szándékát, hogy a kon­
gresszus uj ülésszakán határozati javaslatot ter­
jeszt be, amelyben a kongresszus törvényte­
lennek nyilvánít mindennemű háborút. Borah 
1925-ben Is beterjesztett egy ilyen határozati 
javaslatot, amelyet azonban akkoriban nem 
fogadtak el. Az uj határozati javaslat három­
részből áll. Az első rész a nemzetközi jog 
kodifikálásáról szól, a második rész büncselek-,v,,vb vT anci miuaiy icu szói, a másom« rész büncselek-

alelnökei Baumgartner Ferenc (Odzsaci) és ménynek nyilvánítja a háborút, míg a harraa-
Kapatlcs József (Bács), titkára pedig Eschbach 
Ferenc (Odzsaci). A választmányba a követ­
kezőket választották be: Relmann Bálint, 
Sántha Jenő, Wilhelm Márton, Hiegl József, 
Posiert József, Kopetzki Jakab, Werner Ferenc, 
Birly András, Schwarz Engelbert, Lessmeister 
Lőrinc, Hill István és Wlttncr Jakab (hódsá­
giak), Johler Péter (flllpoval), Affolder Antal 
(bresatovácl), Dörner Lőrinc (miletlcsi), Kam­
rád József (parabucsi), Stugltn György (bácii), 
Hunjasch Ignác (karavukovoi), továbbá a piv- 
nical ipartestület elnöke, valamint Ritter Fe­
renc (miletlcsi), Terrlnger György (karavnko- 
voi), Bader János (bácsi) és Hönisch Bálint 
(fillpovol). Az alakuló közgyűlés, amely tíz 
órakor kezdődött, csak ebédharangazóra ért 
véget. A gyűlés berekesztése előtt lemét Hess 
Rezső emelkedett szólásra, aki arra kérte a 
jelenlevőket, hogy a közelmúltban jogtalan 
támadást szenvedett dr. Kosziéinak nyilváno­
san teljes bizalmat szavazzanak, mert 6 egye­
düli őszinte barátja az iparosságnak, amelynek 
érdekeiért mindig elszántan harcolt. A gyűlés 
a szónokot Is, dr. Koszicsot Is lelkesen él­
jenezte, mire az elnök, több tárgy nem lévén, 
azt berekesztette.

dik rész a nemzetközi ítélőszék intézményével 
foglalkozik.

2lja66 Kötvény Ham isitási ßünügyet 
leplezett le a francia rendőrség

Párisból jelentik: A Petit Párisién hosz- | zavaros vallomást tett, a kötvények eredetére 
szasan foglalkozik a pénteken letartóztatott és i vonatkozólag és végül kijelentette, hogy azo-
több napig ismeretlenül maradt vádlott Le- 
fevre de la Houpllere márki szerepével. A 
bankhivatalnoki állásban alkalmazott Houplle- 
rét azzal vádolják, hogy Páriában bizonyos 
Juon Humbert részére magyar címleteket bé­
lyegzett le, vagyis Blumenstein bandájától 
függetlenül működött, lit tehát egy második 
clmlethamlsltásl bűnügyről van szó, amelynek 
kipattanásakor Houpllere nevét, csak a további 
nyomozás érdekében tartották egy ideig ti­
tokban. Houpllere letartóztatása a következő­
képpen történi: A lebélyegzésre hivatott fran­
cia pénzintézetben, körülbelül nyolcvanezer, 
lebélyegzéshez szükséges nyilatkozatot vlzs 
gáitak felül. Eközben a vizsgálatot végző 
rendőrtisztviieiőlrnek feltűnt, hogy Houpllere 
névaláírás», mintegy negyvenszer fordul elő, 
kOlömbözö Időpontokban tett nyilatkozatokon. 
Houplierét a rendőrségre Idézték, ahol igen

kát egy genfi pénzember, Juon Humbert meg­
bízásából bélyegeztette le. Erre Houplierét 
letartóztatták és a rendőri nyomozók elutaztak 
Svájcba, hogy az ottani hatóságokkal együtt 
tovább folytassák a nyomozást. Houpllere egy 
belvárosi pénzintézet tisztviselője volt. Ez év 
áprilisában került összeköttetésbe Humbert 
genfi bankárral, egyik főnökének ajánlására. 
Humbert bízta meg őt a címletek lebélyegzé­
sével annak hangsúlyozása mellett, hogy mrg-
Oj

lön!

Mészáros és hentesüzlet
megnyitás a Lövész és Epres uccal 

sarokhézban,
ahol naponta mindennemű friss vágású húsfélék 
és hentesáruk, felvágottak stb. kaphatók. Kérem a 
nagyérdemű közönség és a volt régi vevőim szives 

pártfogását. Tisztelettel

Czervész Gyula, Novisad,
mészáros és hentes.

__________________ 3793-1-3

Anglia elhalasztotta 
az uj haditirhilúh felépítését
Londonból jelentik: A Daily Mail politi­

kai levelezője írja: Aa admlralitáe első lord­
jának az a bejelentett elhatározása, hogy a 
flotta-költségvetésben megállapított három cir­
káló közül kettőnek építését nem folytatja, az 
Egyesült Államok Iránti tekintetből történt. 
Ezeknek a hajóknak építését végleg elejtették. 
Beavatott körökben arról értesülünk, hogy 
igen valószínű, hogy a jövő évben még tovább 
csökkentik az épitésl programot. Ez a csök­
kentés előreláthatóan abból fog állni, hogy 
egy további cirkáló építését Is elhalasztják. 
Az Exhange washingtoni értesülése szerint, 
ott hivatalosan kijelentették, hogy Angliának 
az az elhatározása, miszerint két cirkáló épí­
tését elhalasztja, nem fogja érinteni a mostani 
kongresszus elé terjesztendő flottaépitési prog­
ramot. Coolldgc elnök az amerikai hatóságok­
kal együtt azon a nézeten van, hogy Amerika 
hajóhadereje jóval mögötte marad, a normá­
lis színvonalnak.

ff
Péntektől:

ORLOV
Svetislav Petrovit-csal.

66 Jön!
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1927. November 24. Szerda
Római katholikus: Kelemen. Protestáns: 

Kelemen. Görög keleti: (Novem. 10.) Oreszlije. 
A nap kel 7 óra 15 perckor, nyugszik 4 óra 17 
perckor. A hold kel 5 óra 58 perckor, nyug­
szik 6 óra 0 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlni katonát me- 
teorologlal állomás jelentése.) Az egész or­
szágban szeles Idő várható esővel. A hőmér­
séklet nyugaton emelkedni fog. Novistádon 
erős Kősavával, borús idő várható, időnkénti 
esőzéssel. A hőmérséklet minimuma 2 C°, 
maximuma 10 C° lesz.

— A szubotlca-szebeslcsl építendő 
templom céljaira a központi hitközségi pénz­
tár ICO ezer dinárt szavazott meg, mely ösz- 
szeget a jövő év elején fogja kiutalni a szebe- 
slcsl hitközségnek a templomépltés céljaira.

— A szentel kisgazdakör mulatsága. 
Szentáról jelentik: A szentel kiigazdakör va 
sárntp ez évi november 20-án a szental Keceli 
vendéglőben sikerült bálát rendezett. A tánc- 
mulatságon Szenta város gazdái és a gazda- 
ifjsk és leányok közül ötszázan vettek részt s 
ez volt a téli szeron első, legjobban sikerült 
mulatsága.

— Anyakönyvi kimutatás foly évi no­
vember hó 14. napjától folyó évi november hó 
21 napjáig. Születés bejelentetett összesen : 16 
(tizenhat) és pedig: 5 (őt) flu 11 (tizenegy) 
leány. Házasságot kötött Összesen : 8 (nyolc) 
pár és pedig: Milettts Milován, csendőr-főhad­
nagy, Peó és Rucits Bosiilyka, Noviszádról. 
Misiti Koszta, földművelő és Gvozdlts Lyubicv, 
Noviszádról, Krsztits Szteván, földművelő és 
Mlllnkovlts Milicza, Noviszádról. Ifjú Vlaskalits 
Jován, városi-hivatalnok és Grgárov Koszánka, 
Noviszádról. Linder István, kereskedő-s. Novl- 
Palanka és Süket Teréz!*, Noviszádról. Sztevá- 
novits Ádám, vasúti-hivatalnok, Klenák és Per- 
llls Mária, Noviszádról. Fílipovits Zdrávkó, ál­
lami-hivatalnok és Manojlovite Angys, Növi 
szádról. Marinkovlts Milos, pénzügyigazg. hi­
vatalnok és Péjite Kallcza, Noviszádról. Elha- 
lálosás bejelentetett összesen : 15 (tizenöt) eset­
ben és pedig : Sztojkov Petárne szül. Grgár 
Krisztim, háztartás, 31 éves. öiv. Böszörményi 
Bállntné szül. Sárközi Lídia, háztartás, 74 éves. 
Jajiel Johanna, 7 hónapos. Ralettts Glisáné szül. 
Neaztorov Janya, háztartás, 36 éves, Szrbobrán 
(Bácska). Regény! Ilona, napszámosnő, 62 éves. 
Kolberth Frldrich, 13 napos. Gerold Marga­
retha, gyári-munkásnő, 17 éves. Piroski Lázár, 
kereskedő, 39 éves. Veszelinovits Gyóka, föld­
művelő, 86 éves. Hrncsár Pávle, napszámos, 
62 éves. Kulpln (Bácska). Mándits Fránjóné 
szül. Dullts Anna, háziarlás, 44 éves. Triluno- 
vita Jován, czlpész, 70 éves. Brklty Jovó, föld­
művelő, 17 éves, Novi-Futog (Bácska), özv. 
Marosán Száváné szül, Martonoski Drága, ház­
tartás, 76 éves. Levanon Arljáné szül. Rosen- 
zweig Terézia, háztartás, 28 éves.

— Kirabolták a szuboticai Szent 
Antal nyomdát. Hétfőn délben — mialatt a 
nyomda személyzete ebédre tért haza — iame- 
retlen tettes feltörte a nyomda udvari helyisé­
gét, ahonnan 3000 dinár készpénzt vitt el. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

— Veszedelmes lórugás. Sentárói je 
lentik: Babita Fema 14 éves csókái fiú gaz­
dája Róna Sándor jószágait terelte haza s e 
közben egy fiatal caigő úgy fejbe rúgta, hogy 
a flu összeesett. Bálint Femát, aki súlyos agy­
rázkódást szenvedett, a Szentai Szt. László kór­
házba siállitot'ák.

— öngyilkos aggastyán. Sentárói je­
lentik : Csáriyl Imre 78 éves sicntai földműves 
vasárnap reggel, a míg hozzátartozói a tem 
plombán voltak, sósavoldatot ivott, Az élet 
unt aggastyánt a szentai kOikórhLba szállí­
tották. Állapota, mert a méreg öastemart* tor 
kát, — életveszélyes.

I —- A kommunisták merényletet ké­
szítettek elő egy Hiván katonavonat ellen.
Varsóból jelentik: T:gnap Saulén állomás kő 
ztlében a lltváu vasút ellenőnő osztagának 
egyik ő járata észrevette, hogy a pályatest 
több.méter hosszúságban fel van szakítva és, 
hogy a sínek a levegőben lógnak. Néhány 
pillanattal később egy katonsi muníciót szállító 
vonatnak kellett volna a kritikus helyen átha­
ladni és ai őrjárat vezetőjének éppen as utolsó 
pillanatban sikerült a vonatot megállítani. A 
tetteseknek nyoma veszett, a hatóságok azon 
ban bizonyosra veszik, bogy kommunista me­
rényletről van sző. __________

Saját érdekében látogassa meg
az újonnan megnyílt „PRO LEÓ E“ (Tavaszhoz) 
címzett divat- és kézmliáru üzletét NOVISAD, Kr. 
Petra ul. 8, ahol szabott árak mellett legolcsóbban 

vásárolhat. ___________

— Tolvajlás a szentai állomáson.
Szántáról jelentik: Bálint Győrgyné szentai la­
kos panaszt tett a szentai vasúti rendőrségnél, 
mert vasárnap hajnalban, amikor a horgos! 
vásárra menet jegyet váltott, Ismeretlen tettes 
200 dinárt tartalmazó pénztárcáját ellopta. A 
vasúti állomáson történt lopás elkövetőjét nyo­
mozzák.

— Meghalt a kolozsvári minorita 
rendház főnöke. Aradról jelentik: Tegnap 
este meghalt Szikra Lénárd minorita atya, aki 
a több műt két évszázados kolozsvéii magyar 
minorita rendház utolsó rendfőnöke volt

Az elismert divat Poudre
Mon Parfüm Bourjols-Parls

— Szerencsétlenöl járt földbirtokos.
Sémáról jelentik: Cs>pp Maté'előkelö földbir­
tokos vasírnsp estefelé a szentai, úgynevezett 
0<Tnon levő tanyájára Indult kifelé a városból. 
Jó szentül gazdaszoááe szerint, a szentai Gyep 
szél en levő Huuár Nándor féle korcsmában 
több pohár bort megivott és amikor « korcs­
mából az uccán várakozó kocsijához ment, st 
sárban elesett és lábát törte. A szerencsétlenül 
járt földbirtokost a szentai Szt László kór 
házba szállították.

A Temerlnl Torna Club f. évi no
vember 26-án, szombaton a Guelmino vendéglő 
össaes termeiben Katalin-báit rendez. Kezdete 
este fél kilenc órakor. Belépődíj személyenként 
tíz dinár.

ELSŐRENDŰ TŰZIFÁT
vágva és hasítva, sziléziai diókokszot, porosz kocka­
szenet legolcsóbban házhoz szállítanak Schwarz 

Testvérek, Ribnji trg 11. Telefon 20-09.

— Zaver a kátyi képviselőtestület 
megalakulásánál. A kátyi képviselőtestület 
alakuló közgyűlését e hó 19 én délután 2 órára 
hívták össze. Mint már közöltük a képviselő 
testületbe 16 radikális, 13 demokrata s 11 
német képviselőtestületi tagot választottak meg. 
A demokraták a németekkel, a választás után 
pakmmot kötöttek s Így a radikálisok kisebb­
ségbe kerültek volna ar. uj képviselőtestületben. 
Ez az eddig korlátlan hatalommal rendelkező 
radikálisoknak lehogysem volt inyjükre, akik 
minden eszközt megragadtak, hogy a halalom 
a kezükből ki ne csustzon. De minden erőlkö­
désük hiába valónak bizonyait, nem sikerült az 
egyességre jutott pártok közé éket verni. Ek­
kor arra határozták el magukat, hogy 16 kép 
viselőjük ne menjen el nz alakuló gyűlésre és 
mind a negyvenen, akik a radikális listán je­
lölve voltak, irásbell'eg lemondtak. Úgyis tet­
tek; a radikálisok közül egyetlen egy sem je­
lent meg i szombati alakuló gyűlésen, melyen 
a demokrata és német tagok letéve az esküt 
egyhangúlag megválasztották az uj elöljárósá­
got, megválasztván Sztájlty Tósát elsőblrónak, 
Barth Mihályt márodblrónak, a négy esküdt 
között a német párti Fix Pétert s a többi tiszt­
ül-

séget is betöltötték. A radikálisok tüntető tá­
voliét« rrlait azonban és mivel az alakuló 
gyűlésen a tlleli főszolgabíró sem jelent sze­
mélyesen meg, az ujonnsn megválaszd t elöl­
járóság nem léphetett hivatalba, amíg a fel­
sőbb hatóság nem dönt ebben az ügyben. Hír 
szerint a demokrata párt az egész nagy port 
felvert esetet a parlament elé viszi. Kátyon 
biztosra veszik, hogy a képviselőtestület a leg­
rövidebb időn belül ki lesz egészítve, a p»k- 
tumra lépett két párt listájából, a radikálisok 
teljes kizárásával.

— Agyonlőtte feleségét, majd ön- 
gyilkosságot követett el a párisi svéd 
konzul. Párisből jelentik: Grebst párisi svéd 
konzul agyonlőtte nála 20 évvel fiatalabb fe­
leségét, Stlna Nordstrom ismert svéd Írónőt, 
azután öngyilkosságot követett el. Hátrahagyott 
levelében anyagi tönkremenetelével okolja meg 
tettét.

— Nem kérőitek rendőrkézre a ben- 
szülöttek, akik a Salamon szigeteken fel­
falták a végrehajtót. Saváról (Fidzsl szige­
tek) jelentik: A Salamon szigetekről érkező 
drótnélküli távirat szerint, még mindig nem si­
került kézrekeriteni szokat a benstülőheket, 
akik az adóvégrehajtásra kiküldött brit tisztvi­
selőket lemészárolták és felfalták. A bensztilöt- 
tek és egy őrség között összetűzésre került a 
sor, amelynek folyamán számos benszüiöttet 
megöltek. Egy négert, aki állítólag Bell végre­
hajtó gyilkosa volt, elfogtak és karóba húztak. 
Az emberevésben résztvett benszülőttek kézre- 
kerítésére fejenként öt font jutalmat tűztek ki. 
Egy másik drótnélküli jelentés szerint Bassla- 
naban negyvenöt gyanús benszüiöttet fogságba 
vetettek.

—• Meglopott telepes. Szentáról jelen­
tik : Cselovics Milivojné a szentai rét dőrségnél 
feljelentést tett,hogy ismeretlen tettesek tőle több 
házieszközt elloptak. A rendőrség nyomozza a 
a tolvajokat.

— Négymillió felejt sikkasztott egy 
temesvári tisztviselőnő. Temesvárról jelen 
tik: Az ottani adóhivatal tisztviselőnője főnőké­
től azt a megbízást kapta, hogy négymillió 
lejt küldjön el postán a bukaresti központi 
adópénztárnak. A leány a megbízást akként 
teljesítette, hogy a péns helyett téglaüarabokat 
csomagolt a ládákba, amelyeket szabályszerűen 
lepecsételt és feladott, azután megszökött. A 
román állam perbefogta aSpénztárfőnököt é» a 
leányt. A közigazgatási bíróság tegnap hirdette 
ki Ítéletét ebben az ügyben. Eszerint a főnök 
éa a leány közösen tartoznak a kárt megfizetni 
mégpedig úgy, hogy havi fizetésük 'egynegyed 
részét levonják mindaddig, amíg a kár meg­
térül.

— Elsüllyedt egyjj olajszállító hol­
land gőzös. Londonból jelentik: A Lloyd 
Humber melletti szikratáviróállomás közlése 
szerint a Trent holland gőzös tegnap este 
szlkratávirzton jelentette, íhogy Abadanből 
Grangemouthba menet elpusztult a Georgis 
nevű oUjsxálliló holland gőzös. A hajó roncsai 
a csatornában ide oda úszkálnak és veszélyez­
tetik a hajózást. A Trent gőzös, a Georgis 
személyzetének néhány emberét megmentette, 
több ember még a hajó roncsain tartózkodik.

— Románia fogyasztóközönsége Bra- 
tlanu protekciós politikájának áldozata.
Rómából jelentik: A Corriere d’ Italia „Ká­
roly és Bratianu“ elmü vezércikke szerint 
Bralianu kormányzatának néhány hónapja be­
bizonyította, hogy rendszere nem tartható fenn. 
Az erdélyieket a liberális párt klüldőzte ter­
mészetes jólétükből, a parasztok lázadoznak, 
mert a .földreform igazságtalan végrehajtása 
telítve van panamákkal. Az őrsiig fogyasztó- 
közönsége Bratianu protekciós politikájának 
áldozata.
-.......................... ----- - --------------------------------------- ---- ------ -------------—
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— Prlbtcscvics Noviszádra jön. Prl- 
bicievlce Szvetozár november 25-én Novl- 
izádra jön és itt népgyülést fog tartani. A 
Miletlca-radfkállsok lapja, a Zasztava ebben 
provokációt lát mert 1918 november 25 én 
mondta ki a noviszádl nagy azkupstina a Voj- 
vodinának Szerbláhoe való csatlakozását, ami­
kor Prlbicsevics kikOldötte azt kérte, hogy a 
Vojvodina csatlakozzon Zágrebhez, hogy ak­
kor közösen tárgyaljanak Beográddal.

— A Matica uj palotája. A noviszádl 
Matlca Szrpszka elhatározta, hogy mai egy­
emeletes háza helyére hatalmas három nccára 
nyíló háromemeletes palotát fog építeni.

— Köszönetnyilvánítás. Mandlcs Bo-
zia a beográdi „Balkan“ elmü lap noviszádl 
munkatársa ezúton mond köszönetét mind­
azoknak, akik résztvettek édesanyja temetésén. 
Különös köszönetét mond dr. Sattler Mátyás 
orvos urnák, aki reménytelenül beteg édes­
anyját annyi gonddal kezelte és ezáltal meg­
könnyítette szenvedéseit.

— Halálozás. Tegnap délelőtt hunyt el 
néhány napi szenvedés után Farkas Mór, a 
Farkas és Nettel szücsáru cég beltagja. Teme­
tése ma délután 2 órakor lesz.

— Konferencia a vasutak kommer-
clalizálására. December 5-én Beográdban 
konfereucia lesz, amelynek egyetlen tárgya a 
vasutak kommerclalizálása lesz. A konferencián 
résztvesz dr. Koszics Mlrko, a noviszádl Ipar­
kamara főtitkára is.

— Az amerikai vámhatóságok meg­
vámolták Chamberlin oceánrepfllő kitün­
tetéseit. Wazhingtonból jelentik: A Tribune a 
newyorki vámhatóságok bürokratizmusát teszi 
szóvá azzal kapcsolatban, hogy Chamberlin 
oceánrvpülőt, a newyorki vámhivatal arra 
kényszerltette, hogy egy csomag éremért, 
amelyeket történelmi nevezetességű repüléséért 
Európában kapott, száz dollár vámot fizessen.

— Kínai katonák megöltek egy né­
met misszionáriust. Páriából jelentik: A Ha­
vas iroda jelenti TIen-Czinből, hogy a Shanzi 
tartomány katonái megöltek egy német kato­
likus misszionáriust és a misszió épületét ki­
rabolták. A Newyork Herald pekingi jelentése 
szerint pater Hermeneglldről van szó. Hét ka­
tona egy néptelen uccekereszteződésnél meg­
állította és ruhát kért tőle. Amidőn a páter kö­
vetelésüket nem teljesítette, lelőtték.

Sjpokt

A Vojvodina vezet a tartalék 
és ifjúsági bajnokság őszi fordulóján

A vasárnap lejátszott mérkőzésekkel be­
fejezést nyert a noviszádl tartalék és ifjúsági 
bajnokság őszi fordulója. A bajnokiágnak eb­
ben a kategóriájában éppúgy, mint az elsőosz- 
tályu bajnokságban, érdekes jelenség a Vojvo­
dina hirtelen előretörése a bajnoki listán. Nem 
éppen kellemes tünet, hogy ez a térnyerés 
csak részben tulajdonítható a Vojvodina forma­
javulásának, mert magyarázata túlnyomórészt 
abban rejlik, hogy úgy az első, mint a tarta­
lék és Ifjúsági csapatok Novlezádon az utóbbi 
időben visszaestek tudásukban. Ezzel egyidejű­
leg az évad elején határozottan gyenge Vojvo­
dina észszerű tréninggel és küzdeni akarással 
némileg javított a formáján, vagy legalább Is 
nem vesztett tudásából, mialatt a többi csapat 
határozottan hanyatló perióduson ment át.

Az Ifjúsági bajnokságban a szezon elején 
a NAK csapatának voltak a legnagyobb esé­
lyei a győzelemre. A rendkívül talentumos 
fiatal legényekből álló együttes a szezon elején 
egymásután aratta szebbnél-szebb győzelmeit. 
A Rádnicskl felett aratott 4:1 és a Makkabln 
aratott 3:0 gőlarányu győzelmével az őszi baj­
nokság biztos vezetőjének látszott, amikor va­
sárnap a csapat legjobb erőit, az első csapat 
díszes beosztásába emelte a csapat futballinté- 
zősége. A változtatás sikerrel járt, mert az ifjú­
sági játékosok az elpubult „öregeket“ messze

túlszárnyaló lelkesedéssel küzdöttek. Egészen 
természetes, hogy kivonásukkal az éveken át 
összeszokott Ifjúsági csapit meggyengült és 
vereséget szenvedett a Vojvodina kitűnő ifjú­
sági együttesétől. Így a NAK Ifjúsági csapata 
a második helyre szorult, míg a Vojvodina a 
Rádnicskival szemben elért OK) eldöntetlen a 
Makkabi felett aratott 3:0-ás és a NAK felett 
megszerzett 2:0 ás győzelmével megérdemelten 
a vezetőhelyre került. A harmadik helyet a 
Rádnicskl foglalja el, a Makkabi csapatán ara­
tott 3:0 gólarányu győzelmével, gólnélküli el­
döntetlenjével a Vojvodinával és 1:5 gólos ve­
reségével a NAK-kai szemben. A sorrendben a 
Makkabi az utolsó, mert összes ellenfeleitől 
egyaránt 0:3—0:3 gőlarányban szenvedett ve­
reséget.

A tartalék csapatok bajnokságában 5 
ponttal a Vojvodina veze'. 3 0-ra győzte le a 
Rádnicskit 2:1 re a M^kkabit, míg a NAK 
csapatával 2:2 arányban eldöntetlenül mérkő­
zött. Második sorban a Rádnicskl 7:0-ás győ­
zelmével a Makkabi, 3:1 gólos győzelemmel a 
NAK felett és 0:3 gólarányu vereséggel a Voj­
vodinával szemben Harmadik a NAK 5:l-re 
legyőzte a Makkablt, 2:2 gólarányban eldöntet­
lenül játszott a Vojvodinával és 1:3 gólarányu 
vereséget szenvedett a Rádnicskitól. A sort a 
Makkabi zárja le 0:7 gólarányos vereséggel a 
Rádnicskl, 1:5 és 2:2 gólos vereséggel a Voj­
vodina, Illetve a NAK-kal szemben.

*

Mitrovica. Gradjanszki—Buazk (Beo­
grad) 3:1. (1:1). A mltrovical Gradjanszki a 
bródi Maratonija (4:2) és a rumai Spárla (2:0) 
feletti győzelmét megkoronázta a beográdi 
egyetemisták jóképcsségü csapata felett aratott 
győzelmével. Az eredmény nem hü kifejezője 
a játék lefolyásának, mert dacára a Gradjanszki 
állandó fölényének, a csatárok nem tudták 
kihasználni a kedvező gólhelyzeteket és szám­
talanszor kapu fölé lőttek. Az első gólt Glller, 
a harmadikat Prodanovics lőtte, míg a máso­
dik gól öngól volt. Korner arány 8:1 a Gra­
djanszki javára.

Az angol csatornauszó hölgy Tan­
gerből Gibraltárba úszik, ha közben el 
nem nyelik a cápák. Londonból jelentik: A 
Daily Telegraph közlése szerint, Miss Gleitzc 
csatornaaszó nőt, december 6 ra Tangerbe vár­
ják. Az aszóbajnoknő Tangerből Gibraltárba, 
vagy a spanyol partvidék más pontjára akar 
úszni és olyan teljesítményt akar végbevinni, 
amilyet eddig még nem kíséreltek meg. Bár 
néha egy-egy cápát látnak a tengerszorosban, 
mégsem hiszik, hogy az uszőoőt, a cápák ré­
széről veszély fenyegetné.

RÁDIÓ MŰSOR
Szerda, november 23.

Budapest (555 6) 17 30: Szimfonikus ze­
nekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola 
kupolaterméből. 20: Két egyfelvonáeos. 1. Vitéz 
Miklós: „öregesen rangosán“. Színjáték. 2. 
Vitéz Miklós : „Szent a béke“. Vígjáték. 22.10: 
Dunapalota nagyszállóból jasz-band.

Bécs (517.2, 577) — Graz (358.1) — 
Innsbruck (294 1) — Klagenfurt (272.7). 11: 
Délelőtti zene. 16.13: A Sllvingkvartett hang­
versenye 2030: Mollere-est.

Berlin (483.9, 566) — Königswuster- 
hausen (1250) — Stettin (2362). 17: Szóra­
koztató zene. 20: Szlnielőadás * Stúdióból. 
„Rhelnsche Rebellen“. Színmű. 20 30: Schubert 
és Schumann hangversenyest.

Bern (411) 16, 17, 20, 21.30: Szórakoz­
tató sene.

Milano (315 8). 17: Szórakoztató zene. 
21: G. Verdi: „Ernanl“ című operájának köz­
vetítése.

München (535.7). !— Nürnberg (303). 
16, 19.30: A házizenekar J Strauss-eslje. 2030: 
Szinielőadás: „Manón“, vígjáték. 22 20: Tánc­
zene.

Prága (3489) 16 30, 19.15: Könnyű zene. 
Róma (450). 17.30: Tánczene. 20.40: 

Részletek Fr. Schubert „Három a kislány“ cí­
mű operettjéből.

1927 november 22
• dinár árfolyamai

Budapesten 10.015—10.075 foeneőbew), 
Berlinben 7.325-7.355, Bécsben 12.40 -12.46'—, 
Londonban 276, Milanóban 3255, Prágában 
58.92 5—5942 5, Newyorkban —'—, Trieszt­
ben 3225—3275.

Zürich
Pária 20.3875, London 2528‘50, New- 

York 518 45, Brüsszel 72 37 50, Mll»nó 28.215, 
Amszterdam 209 375, Berlin 12377-50, Bécs 
73.12 50, Budapest 90.77-50. Siófia 374'—, 
Prág» 15.37-50, Varsó 58.20, Beograd 9.13, 
Bukarest 3.21.

Beograá
London 276 60, Pária 223—, New- 

York 5664, Zürich 1094 —, Milánó 308 25, 
Prága 168 05, Berlin 1355, Béci 7-9975,’ 
Budapest 9.92-5, Bukarest 3505. 7 százalékos 
beruházási kölcsön —, 4 százalékos agrár- 
kölcsön —■—. Ratna Stcta 398 50

Chlkégől tőzsde
November 22. (Zárlat.) Búza szilárd. 

Dec.: 129% Március: 1337/s. Május: 1361/*. 
7énéért tartott. Dec: 87*/s. Március: 91% 
Május: 94*/s. Zab szilárd. December: 47*/8. 
Március 51 Vs. Május: 52%. Rozs szilárd. 
Dec.: 106—. Március: 108%, Május: 109l/i.

Noviszádl terménytőzsde
(Hivatalos jeeyzések)

Búza, bácskai, uj, 77—78 kg-os d k. 
kötés 290-292-50, bácskai, 78-79 kg-os d k 
kötés 292-50—295, bácskai, Tisza, 79-80 kg-os, 
d. k. kötés 295 297'50. f. bácskai, 79-80 kg-os, 
d. k. kötés 295-297 50, bánáti, d. k. kötés 285— 
287-50, szerémi, 77—78 kg os, d. k kötés 295- 
292 50. Rozs, bácskai, 72, 2% d. k. kötés 280-290. 
Árpa, bácskai, 65—66 kg-os, d. k. kötés 245-250, 
bácskai 68-69 kg-os, d. k. kötés 265—270, 
szerémi, 65-66 kg-os, d. k. kötés 245—250. 
Zab, bácskai, d. k. kötés 225—230, bánáti, 
duplikál kassza kötés 230—230—-, szerémi, 
d. k. kötés 225—230. Tengeri, bácskai, d. k.’ 
kötés 220—220"—, bácskai, uj, min. garant. 
d. k. kötés 190-192 50, bácskai, XII-I. d. k. kötés 
200-202 50, bácskai, uj, 111—IV. d. k. kötés 
220-225—, bácskai uj, V. d. k. kötés 
224—226, bánáti, öreg, d. k. kötés 215—217 50, 
bánáti, XII-I. Vrsac par. d. k. kötés 200—202-80, 
szerémi, uj, min. gar. d. k. kötés 190—19250, 
szerémi, uj, XII-I. d. k. kötés 200 - 20250, 
szerémi, szárított d. k. kötés 210—212-50. 
Búzaliszt, bácskai, nullás gg. és g d. k. kötés 
415—425"—, bácskai, 2. sz. kenyérllszt d. k. 
kötés 395—405, bácsksl, 5. sz. kenyérllsst 
d. k. kötés 375—380, bácskai, 6. se. ke- 
nyérllszt d. k. kötés 315—325 bácskai, 6 5 sz. 
kenyérllszt d. k. kötés 285-285, bácskai, 7. ss. 
kenyérllszt d. k. kötés 255—265, bácskai, 8. ss. 
takarmányliszt d. k. kötés 197‘5—205. Búza- 
korpa, bácskai, jutazsákban, d. k. kötés 175— 
177 50, azeréml, búza, jutazeákban d. k. kötés 
175—177 50, szlavóniai, jutazsákban, d. k. 
kötés 175—17750, B»b, bácskai u], 
2-3%, fehér, d. k. 360—370, szerémi, fehér 
2—3 százalékos, d. k. kötés 360-370, fehér, 
uj, kézzelválogatott, d. k. kötés 375—380. 
Irányzat: tartott.

Forgalom: 12 vagon búza, 11 vagon 
zab, 20 vagon tengeri, 3 vagon liszt.

Novlsadi értéktőzsde
7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 

82’—, kínálat 84'—, 2 és fél százalékos 
hadtkártéritési kölcsönkötvény, kereslet 399, 
kínálat 402—. Iparbank, kereslet 142. Vá­
rosi Jódfürdő kínálat 50. Kötés nem történt.

ü
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A DUNA VÍZÁLLÁSA
November 11-én reggel — -
November 12-én „
November 13-án „
November 14-én „
November 15-én „
November 16-án „
November 17-én „
November 18-án »
November 19 én „
November 2Ö-án „
November 21-éa „
November 22-én „ _ -

Szerkesztésért és kiadásért Jelel 
7OMAN SÁNDOR

Nyilt-tér*)
Mély fájdalommal jelentem, hogy ér­

demes társam és felejthetetlen barátom
FARKAS MÓR

(a Nettel és Farkas-cég beltagja)
rövid, de kínos szenvedés után november 
22-én délelőtt 11 órakor jobblétre sienderfilt

Emlékét kegyelettel őrzöm meg 1
Novisad, 1927. november 22.

Nettel Salo.

•) E rovatban költöttekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

Apr6 hirdetések
Egy szó 1 dinar, VASTAG BETŰ 2 dinár, a leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

ilapasi
RELIEF festék es min­

den hozzávaló kapható 
Garamszeghy Dezsőnél, 
Növi Vtbas.

1—20

AlAOO
ÜZLETHELYISÉG ki­

adó lti28. januar ló-töl a 
lemenni ut lti. sz. alatt, 
bzidoszerint cukrászda 
van a helyiségben. c,gy- 
íaejüieg set egyszobas- 
lakas kiadó, esetleg egy 
lak as 2 szobával es kony- 
naval vagy egy különálló 
nagy szoba. Érdeklődni a 
naziulajdonosnal. 3763 1-2

2' ÜZLETHELYISÉG 
azonnal ívlADO Maliié 
szabónál. 3707

KIFUTÓ azonnal felvé­
tetik Svetozar Stajinié ru- 
hasuziet, Zitni trg 22.__

RÁTERMETT KÉPVI­
SELŐKET es képviselő­
nőket, akik németül be­
szélnek, keresnek egy első­
rangú újdonság terjeszte- 
sere. Magas kereseti le­
hetőség, mert konkurren- 
ciamentes es mindenkinek 
szükséges cikkről van szó. 
Kiképzés lesz. Megegye­
zés eseten tíxum. jelent­
kezni lehet szerdán es 
csütörtökön egesz nap 
Novisadon a Szloboda 
szálló 21. sz. szobájában.

3795— 1— 2
MAKULATÚRA PAPÍR 

olcsón eladó a kiadóban 
(Wagner-palota.)

HIRDETÉSEK
li cseh és hazai gyártmányú

cserépkályhák
szakszerű felállltásaal szolid árak mellett

Schomann és Bauer cégnél
Novisad, levrejsk» u. 9._______

Kisebb szállásra szorgalmas, becsületes

béres kerestetik
azonnali belépésre. Előnyben rés«sülnek akik a 
szöllő megműveléséhez és a konyhakertészet 
értenek. Cim: Novisad, Primorska (Vásár) ucca 31.

_ DB: EDO
Legrégibb

KEZTYÜ é, HARISNYA
siaküxlet

FISCHER J. és FIA
Novisad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ itiilBnltgességefe, ugyanott fűzők
mérték szerint is készíttetnek.

ao

PE1KERT és NEUROHR
villamossági és mechanikai szakműhely
NOVISAD, PRIMORSKA UL. 21.

Vállalunk mindennemű villanyvilágítás! és erőátvi­
teli munkálatokat, forgó és egyenáramú Dynamo- 
gépek és motorok javítását és ujratekercselését. 
Csengő és telefonberendezéseket. Speciális autó- 
világitási javítóműhely. Autódynamók és Anlasserek 
javítása és ujratekercselése jótállás mellett. Autó 
és Rádió akkumulátorok javítása és töltése. Eladó 
több különféle használt villamos motor és dynamó.

FOTOCINÍCOGRAFIJA

KUNOVZAVOD KLISEJA
Prizrenska u. 15. BEOGRAD Prizrenska u. 15.
Készíti a legfinomabb kivitelű kliséket. - A leg­
olcsóbb árak. - Gyors szállítás. - Sürgős rende­

lések a következő címre kéretnek:
B EOGRÁD-VOÍOOVAC

________ ul. Vojvoda Stepe 86.

Elsőrendű étkező

BURGONYA
100 kg-ként D. 140.— és 160.—

házhoz szállítva. Ugyanott
VÖRÖSHAGYMA.

n. Simon, Ustanska (iUkotmíny) o. 111.

Nagyban!

KatonakötBlBSBh figyBlmébe!
Nyereg teljes katonai felszereléssel 1220.— 

dinárért jótállás mellett kapható
Lazarevié M. Lázár

szíjgyártó és táskaüzlctében, PaSióeva ul. 30. 
3784-1-3 Klcsluyben!^

!•••

IzvrS. br 642—1927.

Drazbeni oglas
Potpisani sudski IzvrSilac na osnovu §-* 

102. zak. ól. XL. Íz 1881. god. objavljuje, da íe 
se radi namirenja traíbine 1 prlp. na jsvnoj 
draZbi prodatl pokretni ovr§enlka popisane u 
plenidbenom zaplsniku Gn. br. 9008 27. 1 to: 
tele, kola, drljaóa, brana, vejaőica, seóka, plag, 
sersam, slvaóa miSlna procenjene na 4000 din. 
obavljenom ovrhom u kőrist ovrhovodltelji, 
kako sledi: Ratarsko Stediona d. d. P*§ióevo 
zast. Dr. Oskar Cipris adv. n N. Sadu radi 
15000 din. glavn. i prip.

DraZba óe se odrZatl dana 28. Nov. 1927. 
u 3 óssa po podne u Klsaóu a kuéi br. 681. 
Ukoliko su na iste pokretnlne zaplenom i nad- 
zaplenom i drugl poverlocl namirno pravo síekll, 
óva óe se drazba u prlmenu §-a 20. zak. 51 
XL1 iz 1908. i u njihovu kőrist odrZati.

Kupic je duZan u smislu §§.-a 107. i 108. 
zak. ól. XL. Íz 1881. god. kupijeni predmetod- 
mah ispiatiti i preuzeti.

Novi Sad, 5/X1. 1927.
Pristojba zte istaknuóe draZbe 35 din.

Jovan Stankovié
kralj. sudski nvrSllac.

IzvrS. Br. 680—1926.

Objava javne prodaje
Polpisani sudski izvrSitelj ovim objavljuje, 

da óe usled odluke Kr. Sreskog Sude u N. 
Sadu Br. 9488—1926. u kőrist Anastas Pavlo­
vió iz Beograd radi 33000 din. glavnlce i prip. 
na javnoj prodajl prodatl sledeóe pokretnlne: 
Polelaja ólraka, riplda krstova i dr. erkvene 
stvari kője su procenjene na 110000 Din.

Javna prodaja odrZaóe se dne 30. no- 
vembra u 10 satl u N. Sadu u Miletlóeva br. 19,

Novi Sad, 1. Novembra 1927.
Vojnovió 

Kr. sudski izvrSIlac.

IMI

Drótszeg
vas horganyzott drót minden szám­
ban kiváló minőségben, verseny- 
képes áron azonnal beszerezhető

Kramer Testvérek
drótáru és vasszerkezetek gyára

Novi Sad, Mali Liman.

IMI see«
Nyomatott Farkad és Dúrbeck toayynyomdájábau Novisad, Zeljeznlfcka (Petőfi) ul. 30. Telefoni 24 88


